

国务院公布 2017 年《政府工作报告》量化指标任务的落实情况表

36 项年度指标任务圆满完成

新华社北京 3 月 1 日电 (记者 刘红霞 陈炜伟) 全国两会召开在即, 国务院 1 日对外公布 2017 年《政府工作报告》量化指标任务的落实情况表, 36 项指标任务圆满完成。

报告提出国内生产总值 (GDP) 增长 6.5% 左右的目标, 实际“成绩单”显示, 去年 GDP 首次突破 80 万亿元大关, 达 827122 亿元, 同比增长 6.9%, 符合年度预期目标。

报告提出, 2017 年城镇要新增就业 1100 万人以上, 城镇登记失业率 4.5% 以内。落实结果显示, 去年全国城镇新增就业 1351 万人, 年末城镇登记失业率为 3.90%, 在年度控制目标内。

减税降费方面, 报告提出,

2017 年要减少企业税负 3500 亿元左右, 减少涉企收费约 2000 亿元。实际上, 去年全年新增减税超过 3800 亿元, 预计减轻各类市场主体收费负担 6434 亿元, 超出预期。

去产能方面, 报告明确, 2017 年要压减钢铁产能 5000 万吨左右, 退出煤炭产能 1.5 亿吨以上, 淘汰、停建、缓建煤电产能 5000 万千瓦以上。落实结果显示, 去年全国压减钢铁产能 5000 万吨以上, 累计化解煤炭过剩产能 2.5 亿吨, 淘汰、停建、缓建煤电产能 6500 万千瓦, 超额完成相关目标任务。

民生方面, 报告明确, 2017 年要完成棚户区住房改造 600 万套, 减少农村贫困人口 1000

万以上, 新建改建农村公路 20 万公里。最终, 去年全国棚户区住房改造 609 万套, 减少农村贫困人口 1289 万, 新建改建农村公路 28.5 万公里。

生态环保方面, 报告明确, 2017 年二氧化硫、氮氧化物排放量要分别下降 3%, 完成退耕还林还草 1200 万亩以上。落实结果显示, 去年全国二氧化硫、氮氧化物排放量分别下降了 8.0% 和 4.9%, 完成退耕还林还草 1230 万亩。

36 项指标任务还包括中央财政专项扶贫资金增长 30% 以上, 按不低于 5% 的幅度压减一般性支出等, 这些任务均得以圆满完成, 构成了一份政府言必信、行必果的优异答卷。



“扒飞机”偷渡美国 厄瓜多尔两人摔死

两名男子 2 月 26 日在中美洲国家厄瓜多尔藏入一架客机的起落架舱, 试图偷渡美国, 不料起飞时坠地身亡。事件发生在厄瓜多尔西南沿海城市瓜亚基尔, 客机从德奥尔梅多机场飞往美国纽约市。当地媒体援引警察局局长托瓦尔的话报道, “两人爬进起落架舱。起飞时, 他们被弹了出来, 或是昏了过去”, 客机继续飞行。

两名男子坠落在跑道最南端。警方没有披露死者国籍和身份, 只说他们年龄在 25 岁至 30 岁之间。厄瓜多尔民用航空部门说, 这一事件导致机场暂停运营一小时。客机属于南美拉塔姆航空公司, 来自秘鲁, 经停瓜亚基尔。执法部门说, 可能会要求客机飞回厄瓜多尔, 协助调查。

(据新华网)

墨前州长“偷牛” 名下农场被没收

墨西哥北部奇瓦瓦州政府 2 月 26 日说, 已没收涉嫌腐败外逃的前州长杜阿尔特名下 4 座农场以及农场内多种外国动物和本应发给农民的牛。

奇瓦瓦州政府说, 4 座农场面积合计大约 2344 公顷, 由杜阿尔特在 2010 年至 2016 年任州长期间占有。调查人员在那里发现北美野牛、美洲驼和野猪等来源于其他国家的动物。

农场还有 450 头牛, 其中一些系杜阿尔特私自侵占。美联社报道, 墨西哥政府先前从新西兰进口一批牛, 意欲分给贫困农民。杜阿尔特把一些牛据为己有, 成为一些媒体所说的“盗牛贼”。

(据新华网)

日企业设“肌肤假” 肌肤有恙带薪休假

日本娜丽丝化妆品公司 4 月起将新设“肌肤假”, 不论男女老少, 所有员工肌肤有恙时都可申请。这是日本企业首次设立“肌肤假”。包括娜丽丝子公司员工在内, 大约 1000 人得以享受带薪“肌肤假”, 可在最长 20 天的带薪休假范围内多次申请。

娜丽丝公司解释, “因肌肤问题焦虑、不自信让人痛苦。作为化妆品企业, 我们希望减少因此带来的压力。” 这家企业把因长期加班、上班不规律所致的问题肌肤称为“加班肌”, 致力于开发应对“加班肌”的产品和服务。

娜丽丝公司 1 月至 2 月对 1690 名女性做的问卷调查显示, 75% 调查对象反映“经常加班时肌肤状态会不好”, 52% 调查对象认定出现肌肤问题会降低工作热情, 22% 称会“难以在工作时集中注意力”。

(据新华网)



民俗贺春 喜闹元宵

3 月 1 日, 河间市景和镇一支花会表演队在进行传统踩高跷表演。

当日是农历正月十四, 河北省河间市景和镇举办“民俗贺春, 喜闹元宵”民俗社火展演活动, 迎接即将到来的元宵佳节。

新华社记者 朱旭东 摄

“好医生”吴小波 国际航班上两度救人

2017 年 9 月 28 日, 无锡市人民医院胸外科副主任吴小波和妻子乘坐美联航飞机飞往美国, 在这架飞机上, 他救助了来自三万英尺高空的第一位病人。

听到寻找医务人员广播后, 他立刻离开座位来到那个乘客的身边。吴小波握住患者的手, 询问他“哪里不舒服”, 用听诊器、血压计对他进行常规检查。当吴小波发现患者已经口齿不清、神志恍惚, 并且右边的手“不能使上劲”, 身体右边边“不能动”时, 初步判断, 患者不是普通的呕吐, 而是脑梗。

“脑梗的人, 如果不及时救治, 会留下后遗症, 严重的更有

生命危险”, 吴小波看了看表, 距离到达洛杉矶还有几个小时的时间, 而飞机上的急救物品清单里只有简单的糖水盐水和治疗心脏病等急救药物, 他用“不太流利的英语”极力跟乘务人员解释, “患者需要尽快下飞机治疗”。

最终, 飞机抵达洛杉矶晚点两个半小时, 全舱乘客, 有中国人, 也有外国人, 没有一人表示不满。

10 月 10 日, 吴小波在探亲回国的航班上, 再一次听到了寻找医务人员的广播。他又一次站了起来, 参加了高空的急救。

“患者是一位年轻的中国女性, 初步诊断为过一性晕

厥”, 像上次一样, 吴小波用听诊器和血压计对乘客进行了简单检查, 从心率和血压来看, 乘客并无大碍。

吴小波在询问乘客的丈夫后得知, 这些天他们旅游劳累, 再加上飞机处于高空, 机舱内空间小, 比较闷热, 所以乘客“一下子晕了过去”。

吴小波让乘务人员给乘客口服适量糖盐水, 乘客逐渐恢复过来。(据中国文明网)

